

2020年自治区政协立案提案731件 均已办复

本报讯 (记者 赵芳) 1月25日开幕的内蒙古自治区政协十二届四次会议上,内蒙古自治区政协副主席其其格向大会报告十二届三次会议以来的提案工作情况。其其格说,一年来,内蒙古自治区政协共收到提案925件,经审查立案731件。截至2020年10月31日,立案交办的731件提案全部办复,办理答复1483件次。提案内容主要围绕经济、政治、文化、社会和生态等五个方面建言献策。

据介绍,立案提案交由91家单位办理,单办280件,分办451件。其中,政府系

统办理的672件,占立案总数的92%。另外有7家单位承办50件以上提案,分别是内蒙古自治区教育厅承办113件次、内蒙古自治区发展和改革委员会承办97件次、内蒙古自治区财政厅承办96件次、内蒙古自治区农牧厅承办93件次、内蒙古自治区文化和旅游厅承办82件次、内蒙古自治区卫生健康委员会承办69件次、内蒙古自治区住房和城乡建设厅承办54件次。

共收到的925件提案中,经济建设方面的提案209件,主要围绕优化营商环境、农牧业高质量发展、民营企业和民营经

济、城市交通及运输、口岸经济、稀土工业、能源、金融等方面提出问题、建言献策。

政治建设方面的提案56件,主要围绕加强法治政府建设、“放管服”改革、社会保障体系建设和创新社会治理等提出意见、建议。

文化建设方面的提案94件,主要围绕红色文化教育基地建设、文化与旅游产业融合、非物质文化遗产传承发展、乡村旅游、长城文物保护、马文化产业等方面提出意见、建议。

社会建设方面的提案280件,主要围绕巩固脱贫攻坚成果、教育事业发展、人才培养与引进、医疗卫生事业、基本公共服务短板、饮水食品安全、社会养老事业、民生保障、应急救援等方面提出意见、建议。

生态文明建设方面的提案75件,主要围绕城乡环境治理,水资源节约利用,森林、草原、沙地、湿地等自然资源保护、绿色发展等提出意见、建议。

其他类提案9件,其中合理化建议已经得到采纳。

交警宣传进商铺 安全意识入民心



为进一步提高辖区群众道路交通安全意识和文明出行意识,营造良好的道路交通环境,日前,巴彦淖尔市公安局交管支队经济开发区大队宣教中队民警前往辖区沿街商铺开展了冬季交通安全宣传活动。

活动中,民警通过发放宣传资料的方式,向辖区群众宣传和普及道路交通法律法规知识,警示广大交通参与者牢固树立安全第一的思想,杜绝不良的驾驶习惯,做文明交通的践行者。

张璋 秦维 摄

去年全区空气质量 优良天数达历史最好水平

呼和浩特讯 “到2020年底,污染防治攻坚战阶段性目标任务和各项约束性指标圆满完成。蓝天、碧水、净土三大保卫战取得显著成效……”1月22日,自治区生态环境厅二级巡视员、新闻发言人张树礼在召开的自治区生态环境新闻发布会上说道。发布会上,张树礼就目前自治区污染防治攻坚战目标任务完成情况做出发布。

据悉,“十三五”以来,全区紧紧围绕环境质量改善的目标,加强工作调度,强化实地督导,在打赢蓝天、碧水、净土三大保卫战方面均有成效,空气质量取得明显改善,水环境质量明显改善,土壤污染防治各项重点工作稳步推进。

在打好蓝天保卫战方面,我区修订印发了自治区2020年版重污染天气应急预案,实行预警应急区域统筹联动管理;全区空气质量达标城市由2015年的2个增加为9个,蓝天保卫战阶段性目标全部实现。2020年,全区优良天数比率达到90.8%,从年初的历史最低点追升到历史最好水平。

在深入打好碧水保卫战方面,全区累计清理“十小”造纸企业7家,其他涉水小企业28家,完成“十大”重点行业企业清洁化改造33家;64个自治区级及以上工业园区全部实现废水集中处理,水污染防治重点任务顺利完成。此外,重点湖泊及黄河流域保护治理全面加强,全区河流水质由“十二五”中度污染好转为轻度污染。

在打好净土保卫战方面,2020年我区全面完成农用地土壤污染状况详查和重点行业企业用地调查,受污染耕地安全利用率和受污染地块安全利用率分别达到98%、90%以上国家考核要求。另外,对247家涉重金属企业实行“一企一档”管理,重金属污染物排放下降比例达到国家考核要求。(王雅妮)

鄂尔多斯监狱持续推进“两年三考”工作

鄂尔多斯讯 自内蒙古自治区监狱管理局部署“两年三考”工作以来,鄂尔多斯监狱党委高度重视,始终把抓好此项工作当成重要政治任务有序推进,并以此为契机,全面提升民警职工的政治素质、纪律意识、业务本领。

近日,鄂尔多斯监狱组织“两年三考”第一季第四、五、六场考试,共有210名民警职工参加考试。监狱党委书记、监狱长到考试现场巡视,严抓考风考纪。其余党委成员与民警职工在视频监控下共同参加考试。

鄂尔多斯监狱根据人员分布和执勤特点,分批次合理安排民警职工参考,目前

已参加考试人数达370人,占民警职工总数86.5%,考试合格率由90%提升至95.7%。

“两年三考”工作开展以来,广大民警职工刻苦学习,积极备考,比拼成绩,态度端正,热情高涨,在学习和考试中总结出了各具特色和亮点的学习方法,如:互考助学、交流研讨、以老带新、以新促老等,大

大提升了学习的效果,并将学习到的法律、业务知识在工作实践中融会贯通,巩固提升。

监狱党委委员、政治处主任强调,要确保学习活动全覆盖、考试人员全覆盖,实践应用全覆盖,让“两年三考”工作在鄂尔多斯监狱持续深入,取得更大成效。

(自治区司法厅供稿)



2020年自治区外贸 进出口值1043.3亿元

呼和浩特讯 1月22日,2020年呼和浩特海关外贸工作情况新闻发布会在首府召开。呼和浩特海关党委委员、副关长王静就过去一年呼和浩特海关促进外贸稳增长,支持服务自治区对外开放采取的措施和取得的成效进行了通报。

据悉,由于受到疫情影响,2020年自治区外贸进出口值1043.3亿元人民币,比去年同期下降4.9%。总体呈现一般贸易进出口为主且小幅增长,对“一带一路”沿线国家外贸明显下降,对美贸易持续增长,民营企业为主力军,国有企业快速增长,巴彦淖尔市和包头市进出口显著下降,呼和浩特市进出口值逆势增长,出口以农产品和钢材及高新技术产品为主,进口以资源性商品为主等六大方面特点。

据介绍,2020年,呼和浩特海关通过密集出台政策“组合拳”和一系列举措,积极履行海关职能,不断深化业务改革,持续优化营商环境,促进外贸稳增长。此外,呼和浩特海关主动对接地方联防联控机制,抓实抓细各项防控工作,全力以赴做好陆路和航空两个渠道的疫情防控工作,全力防止口岸重大动植物疫情的传入和传出。(王雅妮)

中行发布“银发”行动计划 多项举措助力“夕阳红”

本报讯 (记者 杨乐 通讯员 王玮) 近日,《中国银行支持银发经济发展行动计划》正式发布。该行动计划提出23项具体举措,从加大信贷支持、拓宽融资渠道、完善金融产品、提升服务体验、加强组织保障等方面,全方位支持银发经济发展。

中国银行始终将服务老龄事业和老龄产业发展作为义不容辞的责任,主动强化顶层设计,扎实做好基础服务,创新破解痛点难点。在积极调研市场、整合集团资源基础上,中国银行此次发布助力银发经济发展行动计划,是深入贯彻积极应对人口老龄化国家战略,切实履行国有大行责任担当的郑重承诺,也是以金融力量支持银发经济发展的实际举措。

行动计划共涵盖5大方面23条措施:一是加大信贷支持,建立信贷投放白名单,加大信贷投放,降低融资成本,扩大抵质押物接受范围;二是拓宽融资渠道,支持境内外资本市场融资,加大集团保险资金投资力度,大力开展跨境融资融智撮合,推动设立老龄产业投资引导基金;三是完善金融产品,全面参与养老金三支柱建设,积极推进银发场景建设,助力老龄消费升级,加快保险产品创新推广,发展租赁业务促进产融结合;四是提升服务体验,建设为老服务特色网点,完善营业网点长者设施配备,加强长者权益保护,打造科技领先的智慧康养综合服务平台;五是加强组织保障,健全完善支持银发经济金融服务组织,强化考

核激励,加强银发经济研究合作,共建“银发经济示范基地”,助力公益养老事业发展,打造“中银银发金融”品牌。

以行动计划为指引,中国银行将加大对养老企业和机构的信贷支持,切实解决养老产业发展难点问题,积极支持多层次养老保障体系建设,助力银发人群跨越“数字鸿沟”,促进“金融+”场景生态深度融合,深入推动养老事业和养老产业协同发展,为构建老年友好型社会贡献中银力量。

